



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: Σχέδιο Νόμου για Αθέμιτες Εμπορικές Πρακτικές

Ο Βουλευτής του ΜΕΡΑ25 Νομού Ηρακλείου, Γεώργιος Λογιάδης, καταθέτει ως αναφορά το υπόμνημα των Κτηνοτροφικών Συλλόγων Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Το υπόμνημα κοινοποιεί τις θέσεις των συλλόγων σχετικά με τη συζήτηση του νομοσχεδίου για την ενσωμάτωση της οδηγίας 2019/633, περί αθέμιτων εμπορικών πρακτικών μεταξύ επιχειρήσεων στην αλυσίδα εφοδιασμού γεωργικών προϊόντων και τροφίμων.

Επισυνάπτεται το υπόμνημα.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Ηράκλειο, 5/4/2021

Ο καταθέτων Βουλευτής

Γεώργιος Λογιάδης

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΑΜΘ

1-4-2021

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ
ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 2019/633, ΠΕΡΙ ΑΘΕΜΙΤΩΝ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ
ΑΛΥΣΙΔΑ ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ.

ΑΡΘΡΟ 1

Σχετικά με την παράγραφο 2α θεωρούμε αναγκαίο να συμπεριληφθούν στους αγοραστές και όσοι έχουν κύκλο εργασιών κάτω από 2.000.000 ευρώ, γιατί οι αθέμιτες πρακτικές των ανοιχτών τιμών και των μονομερών όρων, δεν είναι θέμα τζίρου.

Οι αγοραστές αυτής της κατηγορίας στην πατρίδα μας είναι πολλοί και σε περιοχές γεωγραφικά απομονωμένες, από τη γραμμή εσκόμισης των μεγαλύτερων μεταποιητών γάλακτος. Πολλές φορές έχουν δεσπόζουσα έως μονοπωλιακή θέση, με ότι αυτό συνεπάγεται για τον προμηθευτή κτηνοτρόφο, ενώ σε πολλές περιπτώσεις λειτουργούν και ως μεσάζοντες μεγαλύτερων μεταποιητών.

ΑΡΘΡΟ 3

Για την παράγραφο 1α, θα πρέπει να υπάρχει αυστηρή εφαρμογή του νόμου, για το χρόνο εξόφλησης των ευαλλοίωτων προϊόντων, από τη λιανική μέχρι και την πρωτογενή παραγωγή, για να μη σπάει σε κανένα σημείο η αλυσίδα των πληρωμών. Από τη στιγμή που η λιανική πώληση αποπληρώνεται μετρητοίς, είναι αθέμιτη πρακτική, ολόκληρη η υπόλοιπη εμπορική αλυσίδα, να χρηματοδοτεί αυτές τις επιχειρήσεις. Τελικός αποδέκτης της οικονομικής πίεσης στην προμηθευτική αλυσίδα από την παραπάνω πρακτική, είναι ο παραγωγός του πρωτογενούς ευαλλοίωτου προϊόντος, δηλαδή ο κτηνοτρόφος και ο αγρότης.

Οι μεταχρονολογημένες επιταγές, όταν υπερβαίνουν τα όρια που θέτει ο νόμος για την αποπληρωμή των ευαλλοίωτων προϊόντων, δεν πρέπει να θεωρείται ότι καλύπτουν την εξόφληση του προϊόντος.

Σχετικά με τις παραγράφους 1στ και 1ι, θεωρούμε ότι πρέπει να επιβάλλεται η υποχρέωση των δύο μερών να αποτυπώνουν εγγράφως τη συμφωνία τους, με σκοπό τη διαφάνεια των όρων της συνεργασίας τους και φυσικά μαζί με τους υπόλοιπους όρους, θα πρέπει να αναγράφεται και η συμφωνημένη τιμή πώλησης του γάλακτος σε απόλυτο αριθμό ή με βάση τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του.

Η συμφωνία αυτή θα πρέπει να κοινοποιείται ηλεκτρονικά στην αρμόδια οικονομική αρχή και στο ΥΠΑΑΤ.

Η λέξη "προφορικά" στην παράγραφο 1ι πρέπει να διαγραφεί, γιατί η προφορική δέσμευση σε οικονομικές συνδιαλλαγές, καταδικάζει τον κτηνοτρόφο να εξαρτάται, από τη φερεγγυότητα και την καλή θέληση του αγοραστή.

Θα πρέπει να προβλεφτεί, για τις περιπτώσεις που οι κτηνοτρόφοι παίρνουν προκαταβολή, για το γάλα που συμφωνούν να προμηθεύσουν το μεταποιητή ή έμπορο, αυτή η συμφωνία να συνοδεύεται υποχρεωτικά, από την υπογραφή του τελικού συμφωνητικού με αναγραφή της τιμής πώλησης του γάλακτος.

ΑΡΘΡΟ 6

Στην παράγραφο 3, θεωρούμε ότι στις οργανώσεις παραγωγών που μπορούν να έχουν δικαίωμα παρέμβασης στα αρμόδια όργανα, πρέπει να συμπεριληφθούν και οι κτηνοτροφικοί σύλλογοι, όταν γίνονται δέκτες καταγγελιών από μέλη τους, τα οποία δεν ανήκουν σε ομάδες παραγωγών ή συνεταιρισμούς.

ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΑΜΘ